agon korrelation mellan punkterna (2,6),(4,3),(7,4),

1 Avgor om det finns n:
1l om den ér positiv eller negativ.

(9,2) och (11, 1) och ange 1 sa f

/. Ay

e 4 Ty 1 AN NN e D77 6NN

Neqahiv orrellatisn

anstillda ar 24 000 kr, 22 000 kr, 27 000 kr,

2 Lonerna i ett foretag med sju
75 000 kr, 68 000 kr, 24 000 kr och 27 000 kr. Vilket ligesmatt beskriver

lénerna bist? Motivera ditt svar.

2, Mediau Jﬂ m Lon (é&m/} Shdier wt
o ?/WNIMV wiedeIvardet z)mmhjt my/chet




3 Ladagrammet visar resultatet av ett lopp pa skidor.

-

)
74

€070 80 90 100 110 120 130 140
Minuter

a) Vilken tid hade segraren?
b) Efter hur ling tid hade hilften av deltagarna kommit i mal?

¢) Vilket var kvartilavstandet?

5, 4) s b5 i

V) Vid 10D msier

¢) e 122-38 = MY niee

4 En undersokning av olika kriminalvardsformer i en kommun visade att 61 %
av dem som domts till skyddstillsyn pa anstalt hade dterfallit i brott efter en
tvadrsperiod. Av dem som fatt skyddstillsyn utan anstaltsvard var motsva-
rande dterfallsfrekvens 30 %, och f6r dem som fétt villkorlig dom 12 %.
Kommunalrad Holgersson menar att det tydligt framgér att ju mindre

tvangsmassiga atgirder de domda utsattes for desto firre brottsaterfall blir
det. Forsok att finna en annan forklaring an den Holgersson ger.

4. De sows fih villkortiy dows har
Sanwnplild y Jort 57§ .ckyldi,iﬂ B ussehe
wﬂ%:;/bjﬁ/‘ byolt ooh” Wy v Gemom Jet
oclksa nundre benagen et atF
dhorfalls | bpMslighet .




5 Ien djuraffir paketerar man hundgodis i pasar for att silja pa en hundutstall-
ning. En dag visar det sig att vigen man anvint inte nollstllts pa morgonen.

Vagen har darfor visat 150 g for mycket. Hur andras medelvirde, median,
kvartilavstind och variationsbredd pa de redan vagda pdsarna?

— — e

5, MLMer&L bl l‘(iﬁ for hzj{'
Mediansma —Ar —

Lcmfﬁlzwﬁ-;u& sele variabsshbyedd
(Zvulza.f cj ,

6 a) Tolka begreppet percentil i f6ljande exempel.

Lenas 16n ligger ovanfor 90:e percentilen i foretagets lonejamforelse.

Ett singforetag anvinder den 95:¢ percentilen av vuxnas

lingd som
ett matt pa singens lingd.

tillverkas av ett visst marke.

En students resultat ligger pa den 82:a percentilen.

b) Formulera och tolka ett eget liknande €xempel som innehéller begreppet
percentil.

, B e Saadl 08 - ~ e

6. - Lewas low ligger plasd de 15 Woish
- 52%/&@46 anvavdev de § Ze I/Z“jl#’w I/t:)’mi,
- Jeamsafpiron tar ik shrlelay [y de 576
cloysha s dC S% miwSin
~ Shalewtcs st liggey 18% wedey s




7. s 1 m]:lk motSvavay KX -18

vilket 4er P 2.5%

8 En trideir < .
| 'tmdbdlf.(.jSﬁfma salde buskar pa postorder. En sorts prydnadsbuskar skulle
{dr‘iung.c ar 85 cm hdga. P4 viren kontrollmitte man ett antal sidana
ouskar for att se om det stimde. Resultatet blev foljande:

49, 51, 56, 78, 84, 84, 84,87, 87, 89, 90, 91, 92, 92, 95, 97 och 99 cm

a) Berdkna medelvirde och median.

b) Borde tridgardsmistaren dndra virdet pa planthojden i ndsta katalog?

A K51} om , mediamen = §}

b) Ve(, 85 Lijfm/ ﬁMJWf VAN Y7
medelvi 1ot ocly rediane .

: o) T
O 11 = {Al, A2, A3, A4, A5, A6, A7,A8, A9, A10,All, A12, A13, Al4, Al15,A16,Al7} ;N

— {49, 51, 56, 78, 84, 84, 84, 87, 87, 89, 90, 91, 92, 92, 95, 97, 99}
a = mean(I1)

— 82.65

b = Median(I1)

— 87

-+ Input...




9

Amanda hade plockat Antal dpplen

dpplen. Histogrammet visar 4
dpplenas vikt.

l

L

a) Hur mycket vigde
dpplena sammanlagt?

4

NwWAuUiohON ©
o]
| R e [ A L S

b) Berdakna dpplenas
medelvikt.

100 105 110 115 120 125 130

Rl |02] X

11 = {A1, A2, A3, A4, A5, A6}
O

— {102.5, 107.5, 112.5, 117.5, 122.5, 127.5}

2 = {B1, B2, B3, B4, B5, B6}
O

— {6, 8, 5, 6, 4, 3}
a = Sum(I1,12)

— 3615

b = mean(l1,12)

— 112.97

Vikt (g)




10 P4 ett dagis ville man képa in stovlar som barnen kunde lana. Dirfor
antecknade man barnens skostorlek. Resultatet ser du i frekvenstabellen.
Rita ett lJddagram som visar spridningen av stovlarnas storlek.

/o

(k] A~ L P> OO 4L N

o

Skostorlek

Frekvens 21014716

12 = {B1, B2, B3, B4, B5,B6,B7,B8, B9,
— {2,0,4,6,2,0,6,2, 4,1, 4,5}

a = mean(I1,12)
— 27.11

¢ = Min(I1,12)
— 21

d = Max(I1,12)
— 32

e = Quartilel(I1,12)

JE—

24

f = Quartile3(I1,12)
— 30.5

b = BoxPlot(3,1,11,12, true)
27

JE—

2

=N

0

21 122123124 125|26{27 2829303132

sl 2tvatstale

g S
SEOCE
8
6
1] \
HH
b=27

20 22 24 26 28 30 32 34
-2
-4
-6




11 Berdkna kvartilavstdnd, standardavvikelse och variationsbredd for foljande
serier. Diskutera spridningen.

A:5,7,4,4,5,6, 3. 3.5,4 B:4,6,15,3,3,4,3,3,4,3

/// ® A = {A1,A2,A3,A4, A5, A6, A7, A8, A9, A10}
— {5,7,4,4,5,6,3,5,5, 4}

B = {B1, B2, B3, B4, B5,B6, B7,B8,B9, B10}

O

— {4,6,15,3,3,4,3,3,4,3}

KvartilavstandA = Quartile3(A) — Quartile1(A)
— 1

a = stdevp(A)

— 1.08

b = stdevp(B)
— 3.52

VariationsbreddA = Max(A) — Min(A)

— 4

VariationsbreddB = Max(B) — Min(B)
— 12

KvartilavstandB = Quartile3(B) — Quartile1(B)
-1

VZ (ot IS | sene B yﬁivmcw bade
Vaiabmshitdd och Shmdwd wwikese




12 Anvind riknaren for att bestimma den rdta linje som ér bast anpassad till
foljande matvirden:

Xl 2 4 | 5 7 11
y| 23 50 65 100 158

I,

200
180
160
140
120
100

80

/C FitPoly(L1,1) f(x) = 15.22x - 9.06
60

|/
"/




13 For att soka till en elitutbildning i USA, s fick Ebbe gora ett prov i tre delar.
Resultatet anses vara normalfordelat. Medelvarde och standardavvikelse
beriknades for varje delprov.

Muntlig del Matematisk del Logiska resonemang

Medelvirde 84 118 14
Standardavvikelse 10 18 4

Ebbes resultat var 90 pd den muntliga delen, 133 pa den matematiska
och 18 pa delen med logiska resonemang. Pa vilken del lyckades Ebbe
bast?

16 % av alla sbkande kom in. Var bor de ha satt podnggranserna pd de
olika delproven? Kom Ebbe in? Motivera ditt svar.

/6% /mlﬂjm moksmpy X+ 0 dvs 94,176 resp 15p.

4’0
Muu’cbg M 9o wobw, X+ Z oo

Matkomakidh l: 123 sohv. 3+ :’Z

Laﬁi!ka momw%: [§ moRyv, X+ 6

Lt Wow iul v di han eudast nprfyllda

iy kebiet (*’v"r Lo‘giﬂm VLHMWMj,




